## 本报记者 吴奕萱

2月16日晚间,宁波华翔发布了第七届董事会第二十二次会议决议公告,会议审议通过《关于收购宁波峰梅视讯100%股权暨关联交易的议案》等5项议案,公司将以1324万元的交易价格收购宁波峰梅视讯电子有限公司(以下称"峰梅视讯")100%股权,交易完成后峰梅视讯将成为宁波华翔的全资子公司。

宁波华翔主要从事汽车零部件的设计、开发、生产和销售,业务包括内外饰件、金属件、电子电器件等,经营区域涵盖亚洲、欧洲及北美等。

公司相关负责人对《证券日报》记者表示: "近年来,公司致力于通过不断开拓业务范围和产品结构多元化,寻求利润增长点。本次收购峰梅视讯可以丰富公司汽车零部件产品种类,增加相关业务收入,有助于扩大公司在全球市场的影响力。"

据悉,2021年2月份宁波华翔公布了2021年至2025年战略发展规划,该5年发展规划不仅明确了销售、利润、现金流等硬性财务指标,也重新定义了公司产品、客户、管理等未来五年的发展方向。公司提出将积极推进现有产品转型升级、拓展多元化客户结构、积极寻找产业并购机会,以通过"自身研发+外延并购"的方式突破传统业务的发展瓶颈。而此次收购峰梅视讯100%股权也符合公司整体发展规划。

天眼查显示,峰梅视讯成立于2011年,为宁波华翔实控人周晓峰控制的宁波峰梅实业有限公司全资子公司,主要产品为电子后视镜(CMS)等汽车电子类零部件。

宁波华翔相关负责人向记者介绍:"随着汽车向着电子化、智能化方向不断发展,汽车流媒体后视镜产品逐渐成熟,各国相继出台了相关标准允许使用电子后视镜取代物理后视镜。峰梅视讯是国内较早从事CMS相关业务的专业公司,目前,峰梅视讯CMS业务按计划已完成了大部分前期研发工作,包括技术团队的组建、项目研发、各阶段测试等,具备按时量产的条件。公司在2021年就已获得国内某主机厂CMS前装订单,按计划2023年第三季度将量产配套。"

"收购峰梅视讯完成后,公司将新增CMS业务板块,进一步增强公司在以'智能座舱'为主要方向的电子类综合能力,补强公司在汽车电子方面的短板,为实现公司既定战略目标打下良好的基础。"前述相关负责人如是说道。

针对宁波华翔此次布局CMS业务板块,浙江大学管理学院特聘教授钱向劲也表示: "CMS可以扩大视野,减小盲区,视野比传统玻璃后视镜更大;对抗雨雪雾等恶劣 天气影响的能力明显强于传统玻璃后视镜;还可以通过图像调优算法大幅降低外界 光线干扰。此外,CMS摄像头后视镜横截面积能缩小为传统玻璃外后视镜的二分之 一乃至更低,从而降低了风阻系数,省油省电。因此,近年来各大汽车厂商有意采

1/2

用影像系统来取代后视镜的地位,但受限于法律法规,一直停留在概念车中。随着允许使用电子后视镜取代物理后视镜的相关标准逐步出台,CMS替代传统玻璃后视镜将是大势所趋。宁波华翔在此时布局CMS可以抢占先发优势。"

据悉,我国于2022年12月29日颁布了《机动车辆间接视野装置性能和安装要求》,新增了"摄像机-监视器系统","视镜和CMS双功能系统"等内容,新标准将于2023年7月1日正式开始实施,将为国内电子后视镜的发展提供新的机遇。

(编辑白宝玉)